

我国城镇人口已达6.91亿

首次超过农村人口



高楼林立的重庆市渝中半岛(7月26日摄)。新华社发

据新华社电 中国社会科学院8月14日在北京发布《城市蓝皮书:中国城市发展报告 NO.5》。蓝皮书表示,中国城镇化率首次突破50%关口,城镇常住人口超过了农村常住人口。

蓝皮书介绍,2011年,中国城镇人口达到6.91亿,城镇化率达到

了51.27%。人口城镇化率超过50%,这是中国社会结构的一个历史性变化,表明中国已经结束了以乡村型社会为主体的时代,开始进入到以城市型社会为主体的新的城市时代。

蓝皮书认为,在这一新的城市时代,城市经济将占支配性地位,

城市生活方式占主导地位,城市品质受到高度重视,城市发展趋向集群化,绿色休闲空间备受关注。而现有城市在经济结构、规划建设、管理体制、环境质量、公共服务、社会和谐和安全等方面还难以适应城市时代的新要求,城市发展面临严峻的挑战。

蓝皮书强调,在新时期,必须高度重视城市科学发展,全面提高城市品质和城镇化质量,积极推动经济发展与生态环境保护深度融合,促进城市经济、社会和生态的共同繁荣,走低碳、环保、高效、和谐、安全的绿色繁荣之路。

关注农民工精神世界

周口籍作家王子群出版小说《门》

□晚报记者 金月全

本报讯 说到农民工,许多人会认为:这是一些只能干体力活的粗人,但远在福建厦门打工的我市项城籍农民工王子群不仅会干粗活,还会写小说——今年6月,他的第二本小说《门》出版了。8月14日下午,王子群在电话里告诉记者,他已辞掉工作全身心创作第三部长篇小说《我想有个家》。

1968年10月,王子群出生在项城市付集镇汪营行政村一个农

民家庭。由于担心瘦弱的王子群干不了体力活,母亲希望他好好上学将来做个文化人。可因为家庭变故,高二那年王子群还是辍学了,并先后在湖南、北京等地打工十几年来,当过烧窑工、钢筋工、水泥工等。与一般的农民工不同,王子群很爱读书,文笔也很好。2003年,因为“非典”,他没事可做,回到老家写了几个剧本,后被项城市文化局文化馆看中,在那里干了几年临时工,“收入不高,不做体力活就是了”。

在王子群心里,一直有一个写

书的愿望。2009年来厦门后,他找了份“文字活”,决定把这个梦变成现实,于是白天上班,晚上写作。经过一年多的努力,2011年10月,他写完了第一本书《临时夫妻》(本报2011年10月14日报道)。同年12月,王子群着手写第二部小说《门》。今年6月,小说《门》顺利出版发行。

小说《门》讲述了一对跳出农门的青梅竹马的恋人,在长达7年的恋爱之旅中,真挚的恋情是怎样受到残酷现实的冲击以至于濒临破碎的。女主人公石玉萍在物欲中

彷徨、迷茫,用青春赌明天,几乎走入万劫不复的深渊,是家乡的巨大变化让她看到了希望,找到自身的定位,后来她毅然回归家乡和恋人的怀抱,完成了精神的自我救赎。

现在的王子群,已是厦门、周口两地闻名的农民作家。据了解,《临时夫妻》的出版,让王子群拿到了一笔版税,新作《门》又有几万元进账。王子群现已辞掉工作全身心创作第三部长篇小说《我想有个家》。他坦言,光靠写小说的版税收入,目前仅能养活自己。

记者走基层 感受新变化

“有了医保,我心里踏实了”

□晚报记者 张志新

今年59岁的李运洪,10年前患上脑梗塞、糖尿病等多种疾病,失去了劳动能力。他常常为身体健康和医药费用发愁。有时候就算病情加重,他也不敢去医院就诊。直至2008年参加了城镇居民医疗保险,李运洪才深深体会到国家医保政策给自己带来的好处。

从部队退伍回到家乡的李运洪,曾在周口一家能源公司上班。当时公司没有给他缴纳社会医疗保险费,他也没有参加社会上的医疗保险。1995年公司倒闭后,李运洪成了一名下岗工人。下岗之后的李运洪失去了生活来源,不得不选择出外打工挣钱养家。但没想到就在2004年,年富力强的李运洪患

上了脑梗塞,由于病情较轻,他只是通过药物治疗来控制病情、缓解症状。

2006年,李运洪的脑梗塞复发了,别人都劝他住院治疗,但此时的李运洪根本没钱治病,他回忆说:“那时候我身心备受折磨。我家住在黄河路,为了省下每包药5分钱的差价,我不得不步行好几里地到其他地方买药。为了省钱,我跑到大医院让医生开了方子后,到小诊所治疗。这期间花的四五千元医药费,有2000多元是从亲戚朋友手里借来的。”说到心痛处,李运洪眼里噙满了泪水。

2008年9月,城镇居民医保政策开始实施。有一天,李运洪碰到社区工作人员大力宣传城镇居民医保政策,李运洪“半信半疑”地加

入了城镇居民医疗保险。

“当时,我还不知道城镇居民医疗保险能给我带来什么样的好处,虽然后来我的病又复发了,但我还是不敢轻易住院治疗,害怕承担不起医疗费用。”李运洪说。

2011年6月,李运洪的脑梗塞再一次复发。这次,由于半个身子都不能动弹,李运洪只得住进了医院。为了省钱,开始时他只住进了周口市的一家社区医院,因为他知道在社区医院接受治疗花费不高,如果能报销的话,报销的比例也比较高。

然而,事情并没有如李运洪预期的那么乐观。听说住院没几天就花了4000多元的医疗费,李运洪几天都没睡好觉,以致病情加重,不得不转到郑州一家医院接受治

疗。在郑州治疗期间,医生告诉李运洪,他的病情加重的主要原因,是他的心理压力太大。

在郑州经过一段时间的治疗,花了1万多元的医疗费后,李运洪的病情有所好转。出院后,根据城镇居民医疗保险政策,他报销了70%的社区医院治疗费用以及50%的在郑州医院的治疗费用。直到此时,李运洪才深深体会到城镇居民医保给自己带来的好处。

现在,李运洪的身体恢复得很好,只要到了时间,他都会按时缴纳医疗保险费用。他说:“如果没有国家的医保政策,家人就得东奔西走为我借钱治病,我们一家会陷入极度窘困的境地,我的病情更不会恢复得如此之快。现在有了医保,我以后生活有了保障,心里踏实多了!”

河南公安机关 招录1846名警察 充实基层

今起可报名

本报综合消息 记者8月14日从省公安厅获悉,我省公安机关今年将重点从普通高校毕业生和退役士兵中招录1846名人民警察,这些人员经过两年的专业培养后将全部充实到公安基层一线。

本次招录的1846名人员中,专科培养层次246人(含退役士兵76人)、专升本培养层次1600人。这些人员将全部到河南警察学院进行两年的专业培养,培养合格的学员将派遣到所报考的公安机关工作。

本次招录报名时间为2012年8月15日8:00至8月19日18:00,考试时间为9月15日~16日。招考公告将在河南省人力资源和社会保障厅网站(网址:www.ha.lss.gov.cn)和河南人事考试网(网址:www.hnrks.gov.cn)发布。

(宋向乐 王娟娟)

保安全保运力

20部门 要求落实 《校车安全管理条例》

本报综合消息 8月13日,教育部、公安部等20部门联合发出通知,要求各地落实《校车安全管理条例》,强调在校车过渡期内,既要保证学生安全又不让学生无车可乘。

既保安全又保运力

去年校车安全事故频繁发生引起社会关注,我国以最快的速度出台《校车安全管理条例》。该条例给出了一段过渡期,但是在现实中出现了因为没有达标车辆以及害怕出现校车事故,从而造成农村学生无车可乘的局面。

为此,通知指出,要保证过渡期内接送学生的所有符合规定条件的载客汽车都取得校车标牌。县级人民政府要针对过渡期大量不符合国家校车标准的载客汽车作为幼儿、小学生校车使用的实际情况,按照“既保证安全、又不让学生无车可乘”的原则制定过渡期交通安全方案。凡是用于接送学生上下学的7座以上载客汽车及其驾驶人员都应取得校车使用许可和校车驾驶资格。

提倡购买校车服务

通知还对县级政府如何制定校车方案作出指导。

通知要求,县级人民政府要根据学校分布、需要校车服务的学生人数和道路交通状况等,因地制宜制定校车服务方案,确定校车运营模式,并依据本省级人民政府设定的过渡期限确定服务方案实施的时间和步骤。要鼓励大型公交、客运企业提供校车服务,提倡有条件的地方通过成立专业运营单位或政府购买运营公司服务等方式,逐步实现校车运营管理的专业化和集约化。

(周逸梅)

偷窃损毁光缆, 危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365